

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ «ИМЕНИНСКИЙ»



**Адрес:**  
225853, Республика Беларусь, Брестская область, д. Именин, ул. Октябрьская, д. 35.  
**Телефоны:**  
(01644) 62-307.

Сухаревич Владимир Александрович — председатель СПК «Именинский», кандидат сельскохозяйственных наук. Неоднократно удостоивался звания «Человек года» Дрогичинщины за повышение культуры земледелия и другие заслуги в организации сельхозпроизводства. Награжден почётной грамотой Национального собрания Республики Беларусь (2009 г.), орденом Сергия Радонежского и патриаршими грамотами за вклад в строительство Богоявленского храма деревни Именин и других православных церквей района.

**Страна:** Республика Беларусь

**Регион:** Брестская область

**Город:** д. Именин

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 19.04.2013

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Крестьянский труд нелёгок и не каждому под силу. Необходимо чувствовать землю и понимать законы природы, обладать мудростью и терпением, чтобы из года в год добиваться успехов. СПК «Именинский», который расположен в агрогородке Именин Дрогичинского района Брестской области — один из показательных в республике. За последние лет десять предприятия, несмотря на непростые экономические условия, удалось добиться эффективности и стабильности.

СПК «Именинский» является многопрофильным сельхозпредприятием. В структуре посевных площадей 1920 га занимают зерновые и зернобобовые, порядка 850 га занято под кукурузу, где 100 га — это кукуруза на семена, 160 гектаров — под сахарную свёклу. Выращивают именные и масличные культуры. Шрот от семян рапса и подсолнечника успешно используют в качестве белкового сырья для обогащения кормового рациона животных, что положительно сказывается на экономических результатах в получении молока.

Повышенное внимание в хозяйстве ко второму хлебу — картофелю. В качестве семенного материала только суперэлита и элита: «Универсал», «Атлант», «Скарб», «Уладар», «Лилея», «Джелли», «Молли», «Рокко» и другие. В 2012-м под эту культуру отдали 170 гектаров лучшей земли и получили 5725 тонн картофеля урожайностью 330 ц/га, что на 2000 больше прошлогоднего результата. Урожай заложили во введённое в строй в 2011-м новое картофелехранилище, которое обеспечивает 98-процентную сохранность клубней, давая тем самым возможность СПК реализовывать продукцию круглый год.

Что касается животноводства, то основное направление отрасли — производство молока и мяса. В СПК «Именинский» девять ферм: шесть молочно-товарных и три по откорму крупного рогатого скота, насчитывающего 4369 голов, из них 1520 дойного стада. В 2013 году за счёт собственных средств началось строительство новой МТФ. В ближайшей перспективе поголовье дойного стада увеличится до 2300 голов. Кстати, 90 процентов молока, которое реализуют именные — высшего сорта и сорта «экстра».

В хозяйстве давно предвидели важнейшие направления в развитии сельхозпроизводства, которые теперь получили статус государственных программ и поддерживаются государством. 15 лет назад здесь начали развивать садоводство и не прогадали. На площади более 100 га заложен и формируется плодовый сад с применением прогрессивной технологии капельного орошения. В 2011 году яблочный бизнес пополнил казну сельхозпредприятия на четыре миллиарда рублей. Невиданный урожай собрали в прошлом году — более 800 тонн. Его надёжную сохранность обеспечивает современное плодовоовощехранилище. Почти до самой весны в торговые сети района и области поступают экологически чистые яблоки, выращенные местными садоводами. В ближайшие пару лет площадь сада планируют расширить до 150 га.

Работа на земле и забота о ней требуют полной отдачи сил, энергии, доброты и бесконечной любви к избранному делу. Отрадно, что коллектив одного из самых успешных и передовых хозяйств не только в своём районе, но и во всей Брестской области состоит в основном из молодёжи — перспективной и инициативной. Закрепить в населённом пункте Именин молодых специалистов помогла Президентская программа по строительству агрогородков. Каждый год в хозяйстве сдают под ключ несколько домов приусадебного типа. Произведён капитальный ремонт двухэтажных восьмиквартирных жилых домов, находящихся на балансе СПК. Несемейным работникам предоставляют комнаты в общежитии со всеми удобствами. Да и материальных стимулов у тружеников хозяйства достаточно.

Руководитель СПК «Именинский» Владимир Сухаревич в ноябре 2012 года отметил своего рода профессиональный юбилей — 15 лет во главе трудового коллектива. Талантливый рачительный хозяйственник, он сумел создать динамично развивающееся хозяйство, уверенно смотрящее в будущее.